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Esercizio 4 Lavoro e velocita prossime a c

Quanto lavoro bisogna compiere per aumentare la velocita di un elettrone

1. da 0.18¢c a 0.19¢?

2. da 0.98c a 0.99¢?
Si noti che nei due casi ’aumento di velocita ¢ sempre 0.01c.
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Esercizio 5 Quadrivettori
Dati due quadrivettori contravarianti
a = (3,4,1,2),
b* = (5,0,3,4),

Si esprimano anzitutto i quadrivettori in forma covariante. Si calcolino poi norma e prodotto scalare dei
quadrivettori e delle rispettive componenti spaziali. I quadrivettori sono di tipo spazio, tempo o luce?
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Esercizio 6 Decadimento e relativita speciale
Un pione decade a riposo in un muone e un neutrino, tramite il processo
(O TR o 770

In media, che distanza percorre il muone nel riferimento del laboratorio?
Il muone ¢ una particella di massa m, = 105.6 MeV/c? e vita media 7, = 2.2ps. Il pione carico ¢ una

particella di massa m, = 139.6 MeV /c?, mentre il neutrino & una particella che per i nostri scopi consideriamo
di massa nulla.
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